Zu Top 12: 









Anlage 1

E-Mail des KSV Wetzlar
Hallo euch beiden,

 

auch wenn es den Punkt auf der TO der Sektionsjugendversammlung nicht gibt, stellen wir folgenden Antrag (eine Antragsfrist war ja auch nicht vorgegeben):

 
a)
Die U 10 spielt im HKBV mit den 12 er Kugeln (Begründung: wir hatten schon oft über das Thema gesprochen und möchten nun eine einheitliche Lösung als offiziellen Beschluss anstreben, wenngleich dies schon einmal beschlossen war). Die leichteren 12er Kugeln sind nach allgemeiner sportmedizinischer und Traineransicht für den in diesem Alter gegebenen Körperbau aus Gesundheitsgründen zu bevorzugen, die jungen Kegler*innen können mit diesen Kugeln auch leichter zum Technikleitbild herangeführt werden. Vorgaben des DSKB sind u. E. hier auch nicht maßgeblich, da eine U 10 bei den Deutschen nicht gespielt wird und der Rest damit Länderhoheit ist).

 
b)
Des Weiteren möchten wir (ggfs. unter Top Verschiedenes) die Einführung einer hessischen "U 14 / U 18 Anfänger" - Disziplin anregen. Hier könnten U 14 Spieler*innen (120 Kugeln nur in die Vollen mit Gassenzwang) ggfs. auch nur

einmalig starten. Begründung: um sie an den sportlichen Wettkampf heranzuführen und mithin auch entsprechend ihrem Entwicklungsstand zum Training zu motivieren, auch wenn sie noch keine Abräumkenntnisse haben.

 
c)
Für das (bekannte) Terminproblem bei den Hessischen Jugendmeisterschaften schlagen wir folgende konkrete Lösung als Diskussionsgrundlage vor:

Samstag, 09.05.2020 U 14 und U 18 alle Einzel Vorläufe und PK Mixed

Sonntag, 10.05.2020 U 18 männlich Endläufe Einzel und Paarkampf

Sonntag, 17.05.2020 U 14 männlich und weiblich alle Endläufe Einzel und Paarkampf sowie U18 Endläufe weiblich Einzel und Paarkampf

(alternativ wäre auch Samstag, der 16.05.2020 in Abhängigkeit der Aktiventermine gegeben oder u. E. auch nur der 9. und 17. Mai 2020 als Durchführungstermine machbar).

 

Liebe Grüße

 

Bettina und Heike

KSV Wetzlar
