HKBV Hessischer Kegler- und Bowlingverband e.V. Frankfurt am Main

Verbandsschriftführer: Claus-Dieter Flemming, 60389 Frankfurt, Atzelbergstr. 13, Tel .Nr. 069 / 47 18 24 
Niederschrift des Protokolls der 
50. Ordentlichen Verbandsversammlung 
am 31.Juli 2020
im Bürgerhaus Mörfelden, Mörfelden-Walldorf 

Beginn der Versammlung: 18:45 Uhr - Ende der Versammlung:21:00 Uhr

Tagesordnung:

TOP 1    Eröffnung und Begrüßung
TOP 2    Totengedenken
TOP 3    Grußworte
TOP 4    Genehmigung der Tagesordnung

TOP 5    Genehmigung des Protokolls vom 05.04.2019

TOP 6    Ehrungen

TOP 7    Satzungsgemäße Feststellung 
 

a) der ordnungsgemäßen Einladung 
b) der Beschlußfähigkeit
c) der Stimmrechte
TOP 8    Berichte des Verbandsvorstandes und des Verbandslehrwartes 

TOP 9    Berichte der Rechnungsprüfer des Verbandes 

TOP 10    Aussprache zu den Berichten 

TOP 11  Anträge:
a) des Verbandsvorstandes 
aa) satzungsändernde Anträge
b) Anträge von Mitgliedsvereinen 

TOP 12
Festsetzung des Jahresbeitrages für 2021
TOP 13 
Genehmigung der Jahresrechnung 2019
TOP 14
Genehmigung des Haushaltsplanes für 2020 und 2021
TOP 15
Entlastung des Verbandsvorstandes 

TOP 16
Wahl eines Versammlungsleiters mit Wahlkommission
TOP 17
Neuwahl der Mitglieder des Verbandsvorstandes 

TOP 18
Bestätigung der Sektionspräsidenten, der Sektionsvizepräsidenten,


der Sektionskassenwarte und der Mitglieder des Verbands-SpA
TOP 19
Wahl der Mitglieder des Verbandsrechtsausschusses 

TOP 20
Wahl der Rechnungsprüfer und der Ersatzmitglieder
TOP 21
Verschiedenes
Top 1 Eröffnung und Begrüßung: Der Verbandspräsident Hans-Peter Fink begrüßte die auf Einladung erschienenen Vertreter und Delegierte der hessischen Mitgliedsvereine zur 50. Ordentlichen Verbandsversammlung. Leider fehlten viele Vertreter der Mitgliedsvereine, wo doch wichtige Satzungsänderungen anstanden. Gäste waren zu der Versammlung nicht erschienen.
Top 2 Totengedenken: Stellvertretend für die in letzter Zeit verstorbenen Mitgliedern des HKBV, wurden die Sportkameraden Peter Kartsch, Bruno Bläsing, Karl-Heinz Bodenstein, Gerhard Weller und der langjährige Sektionspräsident Walter Werner namentlich genannt.

Top 3 Grußworte: Besondere Grußworte lagen nicht vor. 
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Top 4 Tagesordnung: Der urprünglich für den 03.04.2020 geplante Verbandstag wurde wegen der Corona Pandemie verschoben. Die neue Einladung zum 31.07.2020 mit Tagesordnung wurde ohne Änderung einstimmig angenommen.

Top 5  Genehmigung des Protokolls vom 05.04.2019
Die Niederschrift des Protokolls vom letzten Verbandstag wurde ohne Änderungen einstimmig angenommen 

Top 6  Ehrungen: Die Ehrungen der verdienten Sportler, Vereinsvertreter und Funktionäre wurden von dem Verbandspräsident Hans-Peter Fink und der Verbandsschatzmeisterin Brigitte Kraft vorgenommen. Die nachfolgend aufgeführten Sportkameraden erhielten die jeweilige Ehrung für ihre langjährige verdienstvolle Arbeit im Verein und Verband.
Die HKBV-Verdienstnadel in Bronze erhielt: 
Die Sportkameradin Petra Beyer vom 1. BSV Gießen (die sie leider nicht persönlich in Empfang nehmen konnte) 
Die HKBV-Verdienstnadel in Silber erhielt: 
der Sportkamerad Hartmut Braun vom 1. BSV Gießen
Das DKB-Verdienstabzeichen in Bronze erhielt: 

der Sportkamerad Heinz Mösz vom KBV Schwanheim 
allen geehrten Sportkameraden wurden je einen Präsentkorb überreicht.
Top 7 Satzungsgemäße Feststellungen
a) der ordnungsgemäßen Einladung: Die offizielle Einladung war im Internet auf den Homepages des HKBV veröffentlicht. Die Tagesordnung mit Arbeits- und Informationsunterlagen ging allen Mitgliedsvereinen per Mail rechtzeitig zu.

b) der Beschlussfähigkeit: Nachdem die Einladung It. Satzung fristgerecht ergangen war, konnte die Beschlussfähigkeit festgestellt werden. 

c) Stimmrechte: Nach Auszählung der Stimmrechte der Delegierten (81) gemäß der Anwesenheitsliste incl. der Stimmrechte des Vorstandes (9) und der stimmberechtigten Ausschussmitglieder (3) ergab sich eine Anzahl von 93 Stimmrechten. 

Top 8 Berichte des Verbandsvorstandes des Verbandslehrwartes: Ein besonderer Bericht des Verbandspräsidenten lag nicht vor, er verwies hier auf seinen Bericht zum Jahresende 2019. Die Jahresberichte der anderen Verbandsvorstandsmitglieder und des Verbandslehrwartes, die Berichte der Ressortleiter, sowie die Jahresrechnung 2019 und der Etatplan 2020/21, waren auf der Homepage des HKBV veröffentlicht und lagen allen Delegierten somit vor.

Als Ergänzung zu seinem Bericht gab der Sektionspräsident Schere Jochen Janson noch bekannt, dass der Verein Bosserode in die 1. BL aufgestiegen ist.

Top 9 Berichte der Rechnungsprüfer: Die Kassenprüfung fand am 10. Februar 2020 bei der Verbandsschatzmeisterin des HKBV durch die Prüfer Werner Laun und Frank Keller statt. Nach dem schriftlichen Bericht der Kassenprüfer wurden Protokolle von Vorstandssitzungen, Belege und Abrechnungen sowie die erforderlichen Buchungen stichprobenweise geprüft und keine Beanstandungen festgestellt. 

Der Prüfbericht wurde der Versammlung vom Verbandspräsidenten Fink verlesen. Dank von ihm an die Prüfer. Wortmeldungen zum Prüfbericht kamen nicht. Die Kassenprüfer schlagen die Entlastung des Vorstandes vor.
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Top 10 Aussprache zu den Berichten:  
Wortmeldungen zu den vorgelegten Berichten kamen nicht. Die Schatzmeisterin wird, wenn gewünscht, bei den Genehmigungen der Jahresrechnung und des Haushaltsplanes Erläuterungen geben.
Top 11 Anträge: 

Es lagen der Versammlung vier Anträge vor:

Antrag der Sportgemeinschaft Hainhausen 1886 e.V. über Änderung der RVO im Punkt 2.3

Zu dem Antrag gab der Verbandspräsident einige Ausführungen und bat den Antragsteller den Antrag zurückzuziehen, da dieser nicht nötig sei, weil der Punkt später bei der Behandlung der RVO zur Diskussion steht. Antrag wurde zurückgezogen.
Antrag 1 des Verbandsvorstandes über Anpassung der HKBV-Satzung
Bei der Behandlung des Antrages kamen Einwände zum Punkt 3.3 der Satzung, hier wurde die Veröffentlichung der Ehrenamtspauschalen gewünscht. Nach kurzer Diskussion über den Sinn und Zweck bildeten sich in der Versammlung Gegenstimmen. Auf Antrag des Verbandspräsidenten auf Abstimmung über die Veröffentlichung stimmten 61 dagegen, 30 waren dafür und zwei enthielten sich der Stimme, damit erfolgt keine Veröffentlichung.
Weitere Wortmeldungen kamen nicht und die Änderungspunkte der Satzung wurden einstimmig angenommen und werden mit Eintragung in das Vereinsregister wirksam. Als Anlage zu diesem Protokoll wird der Entwurf der Satzung mit den Änderungen beigefügt.
Antrag 2 des Verbandsvorstandes über Anpassung der HKBV-Rechts- und Verfahrensordnung

Die zu ändernden Punkte wurden durch den Verbandspräsidenten vorgetragen. Zu den Punkten 1.8 / 1.9 und 2.3 kamen rege Diskussionen auf. Der Verbandspräsident teilte mit, dass in der Ziffer 8.2 und 9.2 jeweils noch die Ziffer 6.3 eingefügt werden muss. Die Ziffern lauten jetzt wie folgt:

Ziffer 8.2 Gegen Entscheidungen der Sektionsrechtsausschüsse ist das Rechtsmittel der Berufung – ausgenommen die Fälle der Ziffer 6.2 und 6.3 dieser RVO – gegeben. Die Entscheidungen der Sektionsrechtsausschüsse werden spätestens mit Ablauf der Rechtsmittelfristen wirksam. 

Ziffer 9.2 Einsprüche gegen Spielwertungen und Entscheidungen der spielleitenden Stellen einschließlich verhängter Geldbußen gemäß Ziffern 6.2 und 6.3 und Berufung gegen Entscheidungen bzw. Urteile der Sektionsrechtsausschüsse.

Abschließend wurde die RVO mit den besprochenen Änderungen einstimmig angenommen. Der Entwurf der RVO, aus dem alle Änderungen hervorgehen, wird dem Protokoll als Anlage beigefügt.
Antrag 3 des Verbandsvorstandes über Anpassung des HKBV-Beitrages zum 01.01.2021

Die Verbandsschatzmeisterin Brigitte Kraft meldete sich gleich zu Beginn zu dem Antrag und gibt bekannt, dass die Anpassung des Beitrages wegen der Corona Pandemie erst ein Jahr später (2022) erfolgen soll. Es wurde der Wunsch geäußert den Beitrag der Jugend zu belassen. Nach kurzer Diskussion darüber wurde diese Regelung abgelehnt und der unveränderte Antrag mit 12 Gegenstimmen angenommen. 
Top 12 Festsetzung des Jahresbeitrages für 2021:
Wie im Antrag Nr. 3 bereits erwähnt wird die Beitragsanpassung erst 2022 wirksam. Die Beiträge erhöhen sich für Aktive um 2,00 € auf 11,00 €, für Jugend um 1,00 € auf € 5,50 und für fördernde Mitglieder bleibt der Beitrag auf 30% des Erwachsenen-Beitrages.
Top 13 Genehmigung der Jahresrechnung 2019: 
Der Kassenbericht der Verbandsschatzmeisterin, die Jahresrechnung 2019 und die Etatplanung für das Jahr 2020/21, gingen den Vereinen per Mail zu. Die Schatzmeisterin erläuterte die Jahresrechnung kurz. Eine Wortmeldung kam wegen der gestiegenen EDV-Kosten. Antwort dazu: die waren notwendig wegen der umfangreichen Datenschutzbestimmungen und einem neuen Server. 
Weitere Wortmeldungen kamen nicht. Auf Antrag der Schatzmeisterin um Genehmigung der Jahresrechnung 2019, wurde diese mit zwei Enthaltungen angenommen.
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Top 14 Genehmigung des Haushaltsplanes für 2020 und 2021:
Die Verbandsschatzmeisterin Kraft erläuterte kurz den Haushaltsplan 2020, der im Januar 2020 aufgestellt wurde, aber so nicht eingehalten werden kann. Das Minus wird durch Einsparungen Corona bedingt geringer ausfallen. Der vorliegende Haushalsplan soll in gleicher Weise auch für 2021 gelten. Wenn außerordentliche Kosten auftreten oder nicht geplante Maßnahmen im Verband oder in den Sektionen erforderlich sind, so sind diese auf Ausgleich jederzeit per Antrag beim Vorstand möglich. 
Wortmeldungen dazu kamen nicht. Auf Antrag der Schatzmeisterin um Genehmigung der Haushaltspläne 2020 und 2021, wurden diese einstimmig angenommen.

Top 15 Entlastung des Verbandsvorstandes: Der Kassenprüfer Spk. Keller stellte dann den Antrag auf Entlastung des Gesamtvorstandes. 

Die Entlastung wurde einstimmig von der Versammlung erteilt.

Top 16 Wahl eines Versammlungsleiters mit Wahlkommission: Auf Wunsch und auf Vorschlag des Verbandspräsidenten wurde der Spk. Merkel zum Versammlungsleiter vorgeschlagen und einstimmig dazu gewählt, er gab dann den Ablauf der Neuwahlen bekannt.
Als Wahlkommission wurden die Spk. Ute Erdmann und Kai Hammann vorgeschlagen und dem Versammlungsleiter als Wahlhelfer zur Seite gestellt.
Eine geheime Abstimmung wurde nicht gewünscht.
Top 17 Neuwahlen des Verbandsvorstandes:
Verbandspräsident:
Vorschläge:


Jochen Janson und Heinz Henrich 
bei Rückfrage zur Wahl
Janson = ja, Henrich = nein

nach Abstimmung 
: 
85 ja, zwei Enthaltungen 
Gewählt als Präsident:         
Jochen Janson, er nahm die Wahl an

Verbands-Vizepräsident:
Vorschläge:
                        Bernd Wahl
nach Abstimmung:

86 ja, 2 Enthaltungen 

Gewählt als Vizepräsident:   
Bernd Wahl, er nahm die Wahl an
Sportdirektor:
Vorschläge:    

       
Heinz Henrich
nach Abstimmung: 

89 ja, 1 Enthaltung
Gewählt als Sportdirektor
Heinz Henrich, er nahm die Wahl an

Verbands-Schatzmeister
Vorschläge:         
            Brigitte Kraft, 

nach Abstimmung:

87 ja, 2 Enthaltungen
Gewählt als Schatzmeisterin:
Brigitte Kraft, sie nahm die Wahl an
Verbands-Schriftführer 
Vorschläge: 


Claus-Dieter Flemming,

nach Abstimmung:

90 ja, 1 Enthaltung
Gewählt als Schriftführer: 
Claus-Dieter Flemming, er nahm die Wahl an

Verbands-Pressewart
Vorschläge:


Gisela Göbel

nach Abstimmung:

92 ja

Gewählt als Pressewartin:
Gisela Göbel, sie nahm die Wahl an
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Top 18 Bestätigung der Sektionspräsidenten und Stellvertreter:

Die nachfolgend aufgeführten Sektionspräsidenten und Stellvertreter sowie die Mitglieder des Sportausschusses wurden nach ihrer Wahl in den jeweiligen Sektionen bereits in einem eMail Umlauf-Verfahren von den Vereinsvorsitzenden der hess. Vereine alle mit großer Mehrheit in ihrem Amt bestätigt. Dies war notwendig geworden, damit diese auch schon während der Corona Pandemie ihr Amt ausüben konnten. 
Sektionspräsident Classic:
Bernhard Wetteskind 
Sektionspräsident Bowling:
Stefan Dreher
Sektionspräsident Schere:
Jochen Janson
Stellvertreter Classic:

Ute Erdmann
Stellvertreter Bowling:

Achim Eylardi
Stellvertreter Schere:

Gerhard Mutter
Bestätigung der Verbands-Sportausschußmitglieder:
Verbandsjugendwart:

Alfred Albutat
stellv. Verbandsjugendwart:
Frank Thies
Verbandslehrwart:

Frank Thies 
Sektionssportwart Classic
Margit Köhler
”     

      Bowling
Edgar Müller 
”

      Schere
Torben Möller
Top 19 Wahl der Mitglieder des Verbandsrechtsausschusseses
Vorschläge:


Armin Merkel, Hartmut Braun, Hilmar Pfeiffer
nach Abstimmung:

Blockwahl, einstimmig gewählt, alle nahmen die Wahl an
Vorschlag Ersatzmitglieder:
Hubert Möller, Michael Reich
nach Abstimmung
Blockwahl, einstimmig gewählt, alle nahmen die Wahl an
Top 20 Wahl der Rechnungsprüfer:
Vorschläge:                        
Katja Adams, Gerald Buchenau
nach Rückfrage zur Wahl:
Blockwahl, einstimmig gewählt, alle nahmen die Wahl an
als Ersatzprüfer wurden
Kai Hammann, Hubert Möller vorgeschlagen und einstimmig gewählt, alle nahmen die Wahl an
Der neu gewählte Verbandspräsident Janson bedankte sich beim Spk. Merkel und den Mitgliedern der Wahlkommission für die flotte Durchführung der Wahl und übernahm die Versammlungsleitung.

Top 21 Verschiedenes:

Der Verbandspräsident sprach dann seinen Vorgänger Fink an, der sich aus gesundheitlichen Gründen nicht mehr zur Wahl gestellt hat und bedankte sich bei ihm für die jahrelange Arbeit. Als kleines Abschiedsgeschenk wurde ihm ein Hotelgutschein und ein Präsentkorb vom Vizepräsident Wahl und der Verbandsschatzmeisterin Kraft überreicht, die noch einmal auf seine 36 jährige Tätigkeit beim DKB, HKBV und der Sektion Bowling in verschiedenen Positionen und Ämtern einging.

Der Verbandspräsident stellt dann als besondere Ehrung den Antrag auf eine Ehrenmitgliedschaft im HKBV für seinen Vorgänger Hans Peter Fink, dem Antrag stimmt die Versammlung einstimmig zu.
Zum Schluss bittet er alle Versammlungsteilnehmer darum, ihm Vorschläge und Anregungen rechtzeitig mitzuteilen, um frühzeitig darauf reagieren zu können. Keinesfalls sollte damit bis zur nächsten Versammlung gewartet werden, um konstruktive Kritik oder sachliche Vorschläge loszuwerden.
Aus der Versammlung kam dann noch die Anregung, die Versammlung in Zukunft pünktlich und ohne Wartezeiten zu beginnen. Auch sollte der Verbandstag, wenn möglich, wieder an einem Samstagvormittag stattfinden.
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Es kamen keine weiteren Wortmeldungen aus der Versammlung. Die Schlussworte richtete gegen 21.00 Uhr der Verbandspräsident an die Delegierten, bedankte sich bei allen für die konstruktive Mitarbeit und die geleistete Arbeit der vergangenen Jahre, beendete die Versammlung mit einem dreifachen „Gut Holz“ und wünschte allen eine gute Heimfahrt.

Frankfurt am Main, 15.08.2020
 Jochen Janson




Claus-Dieter Flemming
(Verbandspräsident)




(Verbandsschriftführer)
Anlagen:

Einladung mit Tagesordnung

Anwesenheitsliste

Satzung

Rechts- und Verfahrensordnung (RVO)

